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@ UNIDAD | CIMENTACIONES
UPLA SUPERFICIALES, DISENO
DE ZAPATAS AISLADAS

TEMA: Diserio de Zapatas Aisladas
sometidas a carga sin momento

Objetivo: Identificar las cimentaciones superficiales
mediante el comportamiento
estructural de cada uno de ellos para
darle solucion a la cimentacion de un
determinado sistema estructural de
ingenieria.



EJEMPLO DE DISENO DE UNA ZAPATA AISLADA SOMETIDA A
CARGA SIN MOMENTO

Disefnar la zapata aislada para La columna rectangular ubicada en el eje B- 2,
parte de la estructura mostrada en la figura. Considere S/C= 200k/m2, peso
de acabados= 100kg/m2, peso de tabiqueria=100kg/m2, F'c= 210 kg/cm2 y
Fy= 4200 kg/cm2.

of

4.32m

@

®

VS-0.26X035 | VS- 0.25X0.35
o  V8-.25x45 S o
3 X 2 I
S & AT=17.90m <
re) =1 L
~ o N
< > =
o Y %
> T71=0.25 >
TTE VS- 0.25X0.35 T2=0.40 VS-0.25X0.35

I -
1S9 (=1 o
= <t =
g losaalig. h=020 |o <
Ts o D
p i_:7 N w
< Q <
o

> = =

VS- 0.25X0.35 'VS- 0.25X0.35

———— 4.25m i 3.75m —4—

PLANTA TIPICA 05PISOS

ELEVACION

E.M.S.

V= 1.20 kgicm2
Df=1.80m

'Efmatp =1.40 tn/m?
sic= 400kg/m2

R

NN N
R E R

o
] = 3 3

e
ho
=
=

+ .



SOLUCION

METRADO DE CARGAS At= 4.00x4.475=17.90m2

Cargas Muertas (PD):
P. aligerado= 300 kg/m2x(17.90-(0.25x4.475+0.25x4))x5pisos = 23670 kg

Peso VP = 0.25x0.40x4.475x2400kg/m3x Spisos = B5370 kg
Peso VS = 0.25x0.35x4x2400kg/m3x Spisos = 4200 kg
P. Columna = 0.40x0.25x14x2400kg/m3 = 3360 kg
P. acabados= 100kg/m2x17.90.m2x dpisos = 8950 kg
P. tabiqueria= 100kg/m2x17.90m2x Spisos = 8950 kg
54 500 kg

2% peso de la cimentacion = 2 725 kg

PD= 57 225 kg
PD= 57 tn

Carga viva (PL):
PL= 200kg/m2x17.90m2x 4 pisos+100kg/m2x17.90m2x1piso = 16 110 kg
PL= 16 tn



DISENO DE ZAPATA AISLADA
1. CALCULO DE LA CAPACIDAD PORTANTE NETA DEL SUELO

PU

Vh = Vi-Ymat.p x Df - S/IC

Vn=12 tn/m2 - 1.40 tn/m3 *1.80 m -0.40tn/m2
Yn= 9.08 tn/m2

2. DIMENSIONAMIENTO EN PLANTA DE LA ZAPATA

P.ser PD+PL 57+16
Az = =
R vh 9.08

= 8.04 m2

Considerando una seccion cuadrada L * L = (VAZ) = v8.04 = 2.85m



Setiene Lx L =2.85 x 2.85

Pero la zapata debera ser rectangular por la seccién de la columna

0.40-0.25

(0.40-0.25)

——| =285+

=2.925 = 2.95m

'+ LA SECCION B x T SERA = 2.80m x 2.95m

>

ESFUERZO DEBAJO LA ZAPATA

57+16
2.80x2.95

=8.84tn/m2 <Vn.......OK!




3. DIMENSIONAMIENTO DE LA ALTURA DE LA ZAPATA:
Se efectua con el corte critico por punzonamiento y usando factores de

amplificacion (E-060)

+ perirvrretro ode
Feal(bo)
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- i PU=1.4(57)+ 1.7 (16) =107 Tn.
1 A i
..................... o, _._;.;5:
)’ T2+d o d/2 i
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Criterio basico por corte

=107 - 12.95 (0.40 + d) (D.Eﬁ+d).........©

Ddonde:
P4 3 3 ‘ T2
VC= 0.27 (2 +E) VF'C < 1.10) VFC {Slendu BC =
4 ;
VC =027 (2+535) VF C
0.25

VC=1.215VFC > 1.10JFC . Usamos 1.10VFC

Reemplazando en@

@GVC=@ VC x boxd

BVC= 0.86x1.10y/210 X 10 X (2(0.40+d)+2(0.25+d)) X d....... @



Igualando en@ @

107- 12.95 (0.40 + d) (0.25+d)= 0.85x1.10v210 x 10 x (2(0.40+d)+2(0.25+d)) x d

Agrupando y resolviendo tenemos:
d*+033d-0.19=0

d1=0.30
d=0.30m
d2=-0.63 }

La altura de la zapata sera
Hz=d+10 = 0.30+10=0.40 ——)> se recomienda que hzmin. = 0.60m



4. Verificacion de la altura de zapata por corte

Lﬂv——l_z?i l d seccion critica
Vi 3
#

T=295m

Ve Peralte efectivo
d =hz-(rec. + &/2)
d= B0-(7.5+1.91/2)
d=51.55cm

El cortante ultimo actuante (Vud) se evaluara a partir de la seccion critica es

decir:

Vud=WNU (lv-d)*B =

GVC=3"0.63"/F'C "B*d=

1295 (1.275-0.5155) x 2.80 =27.54Tn

0.85x0.53 v210 x10 x 2.80 x 0.5155 =94.23Tn

-~ Se verifica que Vud <@ vc....._.._.. OKI

>



5. DISENO POR FLEXION

Pu
IL]._?_:]_ETEX l Refuerzo (As)

WNU=12 95Tn/m?2

T=295m

El momento dltimo actuante en la zapata se obtendra

- w | _ 1.275% _
MU = (WNU x B) x o b (12.95 x 2.80) X =29.47 Tn.m

2




Usamos d=51.55 cm b=280 cm F'C=210Kg/cm2 Fy =4200Kg/cm2

Cuantia mecanica: W = 0.85 - ’ =0.022
Cuantia de disefio
Area de acero de refuerzo: B = 15.87 cm2
Area de acero minimo: Y X hzl= 30.24 cm2 >As
_ 3024cm2  _ ,
T 1525/8

280—(7.5 x 2+15 (1.59
= ( (129 = 17cm
15-1

~ Usaremos 15258“@ .17m
_.—é



EN LA DIRECCION TRASVERSAL

AST=ASDx . | =3024 x22° =31.66cm2
B 2.80

Usaremos 16 & 5/8 @ 17/m

>

6. VERIFICACION DEL APLASTAMIENTO DEL CONCRETO DE LA COLUMNA

PU = ©OPn

SGPn= x 0.85 x Fc x AC

Siendo: @Pn =@ x 0.85 x Fc x AC
@BPn=0.70 x 0.85 x210 x10 x 0.40 x0.25
@GPNn=12495Tn

«"+Se verifica que Pu < @ Pn

107tn < 124.951in ........ OKI!



Disposicion de la armadura de refuerzo:

columna rectangular
T2= 0.40m
T:0.25m
. T
e KXl — R — i — E
0.25m ® | 2.80m
of 2
hz -
16 &'5/8"@.17m .. 15 @ 5/8"@.17m !
PIE@IIM 15 g5/8'@ 17m | lsgsee |
¥~ I Y
A 2.95m L |’ 2.95m L

ELEVACION PLANTA






